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Antwort 
zur Anfrage Nr. AF/0002/2019 

 

Vorlage: AW/0006/2019 Datum: 16.01.2019 

Baudezernent 

Verfasser: 67-EB Grünflächen- und Bestattungswesen Az.: 67/Da 

Betreff: 

Anfrage der AfD-Ratsfraktion: Baumbestand in der Stadt Koblenz 

Gremienweg: 

24.01.2019 Stadtrat  einstimmig  mehrheitl.  ohne BE 

 abgelehnt  Kenntnis  abgesetzt 

 verwiesen  vertagt  geändert 

TOP  öffentlich  Enthaltungen  Gegenstimmen 

 

Antwort: 

1. Inwieweit ist der Baumbestand der Stadt Koblenz katastermäßig erfasst? 

Im Baumkataster der Stadt Koblenz sind zum Stand 15.01.2019 57.122 Bäume auf Grün- 

und Parkanlagen sowie auf Flächen städtischer Kunden erfasst. 

 

2. Welche Merkmale sind in diesem Kataster hinterlegt? 

Im Baumkataster sind neben den fixen Baumdaten wie Standorte der Bäume, die Baumart, 

die Dimensionen der Bäume sowie eventuelle Vorschäden erfasst. Regelkontrollen und 

Maßnahmen zur Herstellung der Verkehrssicherheit sowie deren Abarbeitung werden 

ebenfalls im Baumkataster dokumentiert. 

 

3. Soweit der jeweilige Baumbestand erfasst ist, wie hat sich die Anzahl der Bäume in den 

vergangenen Jahren im öffentlichen Raum bzw. im privaten Bereich in den letzten 10 Jahren 

entwickelt? 

Bitte nach Jahren differenziert angeben. 

Im Baumkataster sind nur Bäume auf Grundstücken erfasst, die sich im Besitz der Stadt 

Koblenz befinden. 

Entwicklung des Baumbestands durch konsequent durchgeführte Erfassung auf Flächen 

neuer städtischer Kunden, Nachpflanzungen etc.: 

2009 10.055 Bäume 

2010 14.975 Bäume 

2011 15.937 Bäume 

2012 16.985 Bäume 

2013 18.257 Bäume 

2014 18.269 Bäume 

2015 28.644 Bäume 

2016 33.714 Bäume 

2017 45.369 Bäume 

2018 56.906 Bäume 

2019 57.121 Bäume 

 

4. Wie viele Bäume wurden im öffentlichen Bereich in diesem Zeitraum neu gepflanzt? 

Im öffentlichen Bereich wurden in den Jahren 2009-2019 ca. 2.100 Bäume neu- bzw.     

nachgepflanzt.  
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